Földrajz próbaérettségi feladatok megoldásai (Maxim – kiadó)
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1. FELADATSOR
1. rész

1. feladat (9 pont)
a) 1. Szicilia

2. Appenninek

3. Adriai-tenger

4. Alpok

5. Vezlv

6. P6-folyd 6 pont
b) 1. mindkettd az Eurdzsiai-hegységrendszer tagja / fiatal ldnchegység 1 pont

2. delta torkolat, mert beltengerbe dmlik / nem érvényesiil az 4rapaly 2 pont

2. feladat (8 pont)
a) 1. Csad-t6

2. Kongd folyd

3. Viktdria-t6

4. Atlasz-hegység

5. Niger folyd

6. Guineai-6bol 6 pont
b) 1. 3. 1 pont

2,2 1 pont
3. feladat (8 pont)
a) 1. Raba

2. Készegi-hegység
3. Hegyeshalom
4. Gy6ri-medence

5. Tihany

6. Papa 6 pont
b5 1 pont
¢) atalakult / palés / kristdlyos kézetek 1 pont

1L rész

1. feladat (5 pont)
a) 21,5° + 72,5° = 94° 1 pont
b) 94° x 111 km = 10 434 km (1°=111 km) 1 pont
c) 22 -6 =16 6ra 1 pont
d) 3 éraval vissza kell allitani az érajat (-3 ora) 1 pont
e) 12 + 9 = 21 ¢dra 1 pont
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2. feladat (8 pont)
L1 2.t3.},4. 5. 1617 [ 8 |
Leleclelalcle]lm | B ]

Minden helyes vélasz 1 pont!

3. feladat (4 pont)

Sz4mitas elve:
A téblazat tartalmazza az adott hémérsékleten maximalisan befogadhaté vizg6z

mennyiségét. Ehhez viszonyitva kell szdzalékot szdmolni. 1 pont
a) 77,7% elfogadhat6 78% 1 pont
b) 15°C 1 pont
c) 7,65 g/m’ elfogadhat6 8 g/m?® 1 pont
4, feladat (12 pont)
a) 6cedni éghajlat 1 pont
b) ovezet: mérsékelt 1 pont

6v: valodi mérsékelt 1 pont
& %_Lz;__s‘g_&; i}@ 9 post

I [T |HIH|H|H|T |H|E 1|

Minden helyes vélasz 1 pont!
5. feladat (6 pont)
a) Szerbia-Montenegrd 1 pont
b) pl: 1ij beruhdzasok létrehozdsa, meglévs ilizemek fejlesztése

Bdrmely mds helyes vdlasz is elfogadhatd! 2 pont
c) Oroszorszag 1 pont

d) elmaradott, fejlesztése az elmuilt években indult meg, nincs tékéje 1 pont
e) 2002: 292 millié eurd, 2003: 1408 millié eurd

1408 : 292 x 100 = 482 % 1 pont
6. feladat (10 pont)
[1.]2.]3.]4.[5.[6.[7[8.]9.]10.]

[B|D D A

ARSI R TR

Minden helyes vélasz 1 pont!

7. feladat (6 pont)
a) valuta 1 pont
b) anticiklon 1 pont
¢) monokultira 1 pont
d) biotechnolégia 1 pont
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<) Jupiter-tfpust bolygok / kiilsé bolygdk 1 pont
9) demogréfiai robbanas / népességrobbanas 1 pont
8. feladat (6 pont)
a) Kozép-Dundnttil 1 pont
'b) Komérom-Esztergom, Fejér, Veszprém 1 pont
o) szakképzett munkaerS, kiilfsldi m{ikodé-t6ke bedramlas,

termelési hagyomdnyok, fejlett infrastruktiira 2 pont

Bdrmely két indok elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!
d) Dél-Alfold 1 pont
e) 869,7 / 189,3 = 4,59 Tehdat 4,59-szeres

(4,5 vagy 4,6 is elfogadhatd!) 1 pont
9. feladat (7 pont)
[1.]2.03.[4]5.]16.[7]
(11 H[1]1 1 Hi

Minden helyes valasz 1 pont!

10. feladat (5 pont)
a) trépusi sivatag miatt kevés a vizutanpotlas, erSs parolgds miatt kevés a felszi-
ni és felszin alatti viz 2 pont
b) 20 milliés lakossagnak nem elég az ivoviz 1 pont
¢) a felszin alatti vizet tulzott mennyiségben emelik ki 1 pont
d) a hulladék a csapadékkal bemosédik a talajba, kdrositja, szennyezi a felszin
alatti vizkészletet 1 pont
11. feladat (6 pont)
a) A: bazalt réteg 1 pont
B: aldbuké lemez/dcedni lemez 1 pont
C: mélytengeri arok 1 pont
D: hegység/vulkdn 1 pont
b) andezit (riolit) 1 pont
¢) pl.: Mariana-4rok 1 pont
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2. FELADATSOR
L rész

1. feladat (8 pont)
a) 1. Afrikai-lemez

2. Fiilop-lemez

3. Arab-lemez

4. Nasca-lemez

5. Antarktiszi-lemez

6. Eurdzsiai-lemez 6 pont
b) A szdmok helyes elhelyezése 1 pont!

A

2 pont

2. feladat (9 pont)
a) 1. Kaukdazus

2. Karaganda

3. Odessza

4. Donyec-medence

5. Volga

6. Nyizsnyij Novgorod 6 pont
b) 1. 4. 1 pont

2. 6. 1 pont
c) Eurdzsiai-hegységrendszer 1 pont
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N
3. feladat (8 pont) |
T T &
megye megyeszékhely g
CsongrAaTd i Szeged , E
= . | | e
Zala | Zalaegerszeg i ~
Fejér Székesfehéz:\;dr ]
i Gyd8r-Moson-Sopron Gy6r
| Bdcs-Kiskun Kecskemét
i
| Hajdti-Bihar Debrecen
Baranya ) Pécs
|
Vas | Szombathely
: e e 8 pont
II. rész
1. feladat (7 pont)
a) é.sz. 35° és k. h. 120° 4 pont
b) este 1 pont
o) tél 1 pont
d) 18 dra 1 pont
2. feladat (7 pont)

1.]2.]3.]4.]5[6.[7]
DB

cClalAa|B|D

Minden helyes vélasz 1 pont!

3. feladat (7 pont)
a) Eszak-Alfold 1 pont
b) Debrecen 1 pont
¢) K6zép-Magyarorszag, Budapest 1 pont
d) Az orszag f6varosa, orszdgos hatdskor(i egészségligyi intézmények is vannak itt.

Minden mds helyes vdlasz elfogadhatd! 1 pont
e) Kozép-Dunantil, Eszak-Alfold, Eszak-Magyarorszag 1 pont

— magas az egy hdziorvosra jut6 lakossdg szama
— kevés a kdérhdzi agy
- legmagasabb az dgykihaszndltsag dllapota
Bdrmely két vdlasz elfogadhatd! 2 pont
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4. feladat (7 pont)
a) A: tobor/dolina 1 pont

B: polje 1 pont

C: viznyel6 1 pont

D: karsztforras 1 pont
b) mészkd (dolomit) 1 pont
¢) pl.: cseppkd, barlang, barlangi patak stb.

Bdrmely 2 helyes vdlasz elfogadhatd! 1 pont
d) a beszivargé csapadékviz (és a talaj ) CO, tartalma szénsavva alakul és oldja

a mészkovet/oldédésos 1 pont
5. feladat (8 pont)
1. szolaris 1 pont
2. 6vezetek 1 pont
3. egyenlit6i 6v 1 pont
4, passzat 1 pont
5. felszallé 1 pont
6. egész évben 1 pont
7. egyenletes 1 pont
8. vorosfold 1 pont
6. feladat (10 pont)
1. legmagasabb: Szlovékia (0,2) 1 pont

legalacsonyabb: Bulgdria (-5,6) 1 pont
2. Szlovénia 1 pont

pl.: a kérnyez§ orszégokbdl bevandorlds, munkalehet&ség miatt 1 pont
3. Lettorszag: 9,3 — 14,2 = - 4,9 természetes fogyds

migracié: — 0,5 = (- 4,9) + (- 0,5) = - 5,4 %o 2 pont

Magyarorszag: 9,7 - 13,4 = - 3,7 természetes fogyds

migrécié: 1,7 = (- 3,7) + 1,7 = - 2,0 %o 2 pont

Romaénia: 10,2 — 12,3 = — 2,1 természetes fogyas

migracié: - 0,5 = - 2,1 + (- 0,5) = - 2,6 %o 2 pont
7. feladat (8 pont)
a) héviz 1 pont
b) eléregedd tarsadalom 1 pont
¢) varosodds 1 pont
d) kamat 1 pont
e) addparadicsom 1 pont
f) mélységi magmads kézetképzddés 1 pont
g) z6naid6 1 pont
h) vizhozam . 1 pont
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8. feladat (8 pont)

1.]2.3.]4.[5.]6.]7.]8.]
B|ClA|Cc|D|C B|A]
Minden helyes vélasz 1 pont!

MOSIVAVIAL °g

9. feladat (6 pont)

1. 2. 3. 4 5. 6.
A B A A B A

Minden helyes vélasz 1 pont!

10. feladat ( 7 pont)
a) egyenlitdi éghajlat 1 pont
b) Az orszag teriiletének nagy részén sivatag van, kevés a mez8gazdasagra/
foldmiivelésre alkalmas terdilet. 1 pont

¢) FAO: Mez&gazdasagi és Elelmezési Szervezet 1 pont
ENSZ 1 pont
d) — emelkedik a 1égkdr CO, tartalma — globalis felmelegedés 1 pont
— kevesebb névényzet — csdkken a 1égkor oxigéntermelése 1 pont

— talajlaké él8lények pusztuldsa — csokken a talaj szerves anyag képzédésé-
nek lehetGsége 1 pont

Bdrmely mds helyes vdlasz elfogadhatd!
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3. FELADATSOR

I. rész

1. feladat (8 pont)
a) 1. Rajna

2. Duna

3. Rajna-Majna-Duna csatorna

4. Bréma

5. Frankfurt

6. Hamburg 6 pont
b) 1. 4. 1 pont

2..5. 1 pont
2. feladat (9 pont)
a) 1. Amazonas

2. Brazil-6sfold

3. Andok

4. Venezuela

5. Bolivia

6. Parana 6 pont
b) 1. Caracas 1 pont

2. kbolaj 1 pont

3. Pacifikus-hegységrendszer 1 pont
3. feladat (8 pont)
a) 1. Békéscsaba

2. Debrecen

3. Gyula

4. Hajddszoboszlé

5. Maké 5 pont
b) 1. gyoégyvizre épiil6 turizmus/gydgyturizmus 1 pont

2. hagyma 1 pont

3. Hajdd-Bihar megye 1 pont

II. rész

1. feladat
A szamitas elve: 1° = 4 perc 1 pont
a) 12 éra 36 perc 1 pont
b) 12 6ra 10 perc 1 pont
¢) 11 6ra 48 perc 1 pont
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d) 11 6ra 30 perc
e) 11 6ra 8 perc
) 10 6ra 20 perc

2. feladat ~ .
1. ] 2.3 [4]5 |6 |
H | H | H|H[H TI|]

Minden helyes vélasz 1 pont!

3. feladat

a) A: féfolyd
B: vizgylijtd teriilet/mellékfolydk
C: vizvalaszto vonal

a) Szamités elve: 250 m? x 3 m/s = 750 m%/s
Tehét a folyd vizhozama: 750 m?/s.

4. feladat

Minden szdm helyes elhelyezése 1 pont!

5. feladat
[L]2.[3.]4]5.]6]7.]8 9. 10.
C D/A|D/A B|B B A A|

Minden helyes vélasz 1 pont!

6. feladat

a) Szlovénia és Malta

b) utolsé el6tti helyen volt hazédnk
kb.: 2,5 millié gépkocsi (2-2,5 millié kozétti is jo)

¢) Luxemburg kb.: 6,7 millié (6,5-7 millié kozotti is jo)
6,7 millié — 2,5 millié = 4,2 millié gépkocsi
(4 és 4,5 millié kozotti érték is elfogadhatd!)

1 pont
1 pont
1 pont

(6 pont)

(5 pont)
1 pont
1 pont
1 pont

1 pont
1 pont

(15 pont)

(10 pont)

(5 pont)
2 pont
1 pont
1 pont

1 pont
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é 7. feladat (8 pont)
% éghajlat csapadék id, . qralkodé felszinformalas |
) megoszldsa szélrendszer 4 e |
=
o
& Geedni 3. nyugatias 4.
| ﬁyéron: passzatszél B
1. télen lesz4ll6 dga 5.
B B télen: 8. 2
nyaron: passzatszél
6. 7. felszall6 aga apr6zédas
télen: 2. B
Minden szam helyes beirdsa 1 pont!
8. feladat (6 pont)
a) asztenoszféra 1 poni
b) gleccser 1 pont
¢) kontinensek véndorldsa 1 pon!
d) brutté hazai termék/GDP 1 ponr
e) hitel 1 ponr
f) globdlis felmelegedés 1 pon
9. feladat (6 pont
2) Kézép-Magyarorszag 1 pon
b) 1. Itt taldlhat6 Budapest, ami a fejlesztésben kiemelt szerepet kap
2. A sok szakképzett munkaerd is vonzza a beruhdzdst
3. Van befektethetd felhalmozott téke
4. Fejlett az infrastruktira
Bdrmely két vdlasz elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd! 2 pon
¢) Eszak-Magyarorszdg 1 pon
d) Négréad, Heves, Borsod-Abatij-Zemplén 1 pon
e) Dél-Alfold 1 pon
10. feladatsor (7 pont
a) A teriilet kézetlemezek szegélyén, térésvonalak mentén huzodik. 1 por
b) lava 1 por
¢) krater/krétercsatorna 1 por
d) pl.: el6rejelzéssel/kitelepitéssel 1 por
e) lehtilés, eljegesedés 1 por
f) pl.: gejzir, CO, kigdzolgés, kén-dioxidos kig6zolgés stb.
Bdrmely 2 helyes vdlasz elfogadhatd! 2 por
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4. FELADATSOR

I. rész

1. feladat (8 pont)
a) 1. Atlanti-Gcedn

2. Foldkozi-tenger

3. Arab (Perzsa)-6bol

4. Jeges-tenger/Kara-tenger

5. Kaszpi-tenger (t6)

6. Eszaki-tenger

7. Balti-tenger 7 pont
b) Németorszag (Fekete-erdd) 1 pont
2. feladat (9 pont)
a) 1. Kobe

2. Kyoto

3. Koreai Koztarsasag/Dél-Korea

4. Osaka

5. Fuji-vulkdn

6. Toki6 6 pont
b) 1. Széul 1 pont

2. Pacifikus-hegységrendszer 1 pont

3. 4. 1 pont
3. feladat (8 pont)
a) 1. Bakony

2. Mezéfold

3. Velencei-té

4. Székesfehérvar

5. Veszprém

6. Velencei-hegység 6 pont
b) 1. 1.

2.4, 2 pont

1L rész

1. feladat (8 pont)
a) fejlett orszagok: B és C

fejléds orszédgok: A és D 4 pont
b) ,,.D” korfa 1 pont
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c) 3 pont
M. 12 13 |
ST
Minden helyes vélasz 1 pont! 3 pont
2. feladat (6 pont)
a) junius 22. 1 pont
b) Szamitas elve: 90 — 66 = 24
Budapestt6l 24°-kal délre delel merdlegesen a Nap. 1 pont
47,5 — 24 = 23,5. Tehdt ezen a napon a Réktéritén delel a Nap.
1.90 - (90 -23,5) = 23,5° 1 pont
2.90 - (23,5 - 23,5) = 90° 1 pont
3. 90 - 23,5 = 66,5° 1 pont
4,90 - (23,5 + 66,5) = 0° 1 pont
3. feladat (8 pont)

[1.]2.]3.]4.]5.]6.
'B|D/B BlA[A]

?_ 8.
D|lC
Minden helyes vélasz 1 pont!

4, feladat (6 pont)

a) Dél-Dunantul 1 pont

b) Kozép-Magyarorszdg, Kozép-Dundntdl, Nyugat-Dundnttl 1 pont
a legfejlettebb régidk/sok miikods-t6ke dramlott ide/szakképzett munka-
er6/termelési hagyomanyok 2 pont
Bdrmely két vdlasz jé! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!

¢) Eszak-Magyarorszig 1 pont

valsagba keriilt a bdnydszat és/vagy a kohdszat a rendszervéltdskor/magas a
szakképzetlen munkaerd szdma/a mezdgazdasdg szdmara kedvezStlenek a
természeti feltételek 2 pont
Bdrmely két vdlasz jé! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!

5. feladat (5 pont)

T T

1. | 2 i 3. 1 4. |°
B_L A|A|A|B]
P
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6. feladat (7 pont)
a) 5,2 millié + 4,3 millié + 6,8 millié + 3,4 millié = 19,7 millié
19,7 millié x 0,20 = 3,940 millié
Tehdt az egyéb aru 3 940 000 t. 1 pont
b) 19,7 milli6 + 3,940 millié = 23,640 milli6
Tehat a kikotd osszforgalma 2000-ben 23 640 000 t 1 pont
¢) 1. vasére: 5,2 millié x 0,2 = 1 040 000
5200 000 — 1 040 000 = 4 160 000 t 1 pont
2. feketeszén: 4,3 millié x 0,15 = 645 000
4 300 000 — 645 000 = 3 655 000 t 1 pont
3. kéolaj: 6,8 millié x 0,40 = 2 720 000
6 800 000 + 2 720 000 = 9 520 000 t 1 pont
4, biza: 3,4 millié x 0,05 = 170 000
3 400 000 + 170 000 = 3 570 000 t 1 pont
d) 4 160 000 + 3 655 000 + 9 520 000 + 3 570 000 = 20 905 000
23 640 000 - 20 905 000 = 2 735 000
Tehat a kikétd egyéb druforgalma 2005-ben 2 735 000 t 1 pont
7. feladat (10 pont)
1.][2.[3.]4.]5.]6.|7.]8.]9.110.]
[B]c|/B|[B|C|D|B[A[D[A]
Minden helyes vélasz 1 pont!
8. feladat (5 pont)
1.12.13.[4.]5.]
|B|C|A|C|D|
Minden helyes vélasz 1 pont!
9. feladat (6 pont)
a) téke 1 pont
b) térkép 1 pont
¢) légnyomds 1 pont
d) telepiilés 1 pont
e) Fold-tipusti/kbzetbolygdk 1 pont
f) belvizi hajéut 1 pont
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o
2| 10. feladat (8 pont)
% a) Minden szam helyes elhelyezése 1 pont! 6 pont
E. szallitas b) magas h6mérséklet, nagy nyomads
= 2 pont
iiledékes
= kézet
11. feladat (5 pont)
a) nemzetkozi fizet8eszkozben felvett kolesoén 1 pont
b) forint 1 pont
¢) tébbet kellett fizetni 1 pont
d) méjus: 10 000 Ft : 166 svdjci frank = 60,2 svdjci frank 1 pont
augusztus: 10 000 Ft : 156 svéjci frank = 64,1 svéjci frank 1 pont
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5. FELADATSOR

1. rész

1. feladat (8 pont)
a) 5 orszdg 1 pont

5 pont
b) Belgium, Hollandia, Luxemburg, Németorszag, Olaszorszdg Franciaorszdg
(2 orszég 1 pont) ’ 3 pont
2. feladat (10 pont)
a) 1. Sziklds-hegység
2. Seattle

3. San Francisco
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4. Colorado folyé

5. Kaliforniai-félsziget

6. Mt. St. Helens vulkdn

1. Pacifikus-hegységrendszer
2. vulkanizmus

3. andezit, riolit

3. feladat
a) 1. Tatabanya
2. Visonta
3. Szdzhalombatta
4. Paks
b)1l.23
2. 4.
c) lignit

IL. rész

1. feladat
Szémitas elve:

A Nap 23,5°-ot kb. 90 nap alatt tesz meg.
Egy nap alatt tehdt 23,5° : 90° = 0,26°-ot.

a) December 22-t8l 83 nap telik el mdrcius 15-ig.
83 x 0,26° = 21,58°
23,5° - 21,58° = 1,92°
Tehat a d. sz. 1,92°-4n delel a Nap.
Elfogadhat$ d. sz. 2°

b) Jinius 22-t81 59 nap telik el augusztus 20-ig.
59 % 0,26° = 15,34°
23,5° - 15,34° = 8,16°
Tehat az é .sz. 8,16°-4n delel a Nap.
Elfogadhaté é. sz. 8°

¢) Szeptember 23-t6l 30 nap telik el oktéber 23-ig.
30 x 0,26° = 7,8°
0+78 =78
Tehét a d. sz. 7,8°-4n delel a Nap.
Elfogadhaté d. sz. 8°
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2. feladat (10 pont)
Minden szam helyes elhelyezése 1 pont!
3. feladat (6 pont)
a) tundra éghajlat 1 pont
b) hideg Gvezet 1 pont
¢) mércius 21-én az Egyenlitén (0°) delel a Nap 1 pont
90° — 72° = 18°-0s a napsugarak beesési szoge 1 pont
d) sarki szelek 1 pont
e) fagyaprézodas 1 pont
4. feladat (6 pont)
[1.]2.73.]4.[s.]6.
|cIB]G[D[A]|F]
Minden helyes vélasz 1 pont!
5. feladat ] ( 6 pont)
% »A” orszag . ,B” orszag
Teriilet | 370 000 km* 98 000 km* §
Lakossdg | 123 milli6 f6 45 millié f6
Népsfirliség 332 f6/km’ 459 f6/km’
GDP dsszértéke 1956 milliard USD 99 milliard USD
| GDP/£6 15 902 USD 2200 USD
Analfabétak (%) 1% 7%
Analfabétik szama 1230000 f6 - 3 150 000 f8 |
Szémitas elve:
A’ lakossdg: 332 x 370 000 = 122, 84 millié f6 1 pont
,B” népstirtiség: 45 000 000 / 98 000 = 459, 18 f&/km2 1 pont
,,B” GDP osszértéke: 2200 x 45 000 000 = 99 000 000 000 USD 1 pont
A" GDP/f8: 1956 000 000 000 / 123 000 000 = 15 902 USD 1 pont
,B” analfabétdk (%): 3 150 000 / 45 000 000 = 0,07 = 7% 1 pont
A’ analfabétdk szdma: 123 000 000 x 0, 01 = 1 230 000 f6 1 pont
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6. feladat (8 pont)
a) A: bels6 mag 1 pont
B: kiils§ mag 1 pont
C: kdpeny 1 pont
D: kéreg 1 pont

b) A 1 pont

c)CésD 2 pont

d) bazalt 1 pont

7. feladat (5 pont)
1.]2.]3.]4]5.]

|A|B|C|B|A |

Minden helyes vélasz 1 pont!

8. feladat (4 pont)
kontinensek | Eurdpa Azsia | Afrika [ Amerika |
tavak szdma | 4,7, 10 3,6 | 1,59 28 |

Kontinensenként a helyes, teljes megoldds 1-1 pont!

9. feladat (7 pont)

a) Eszak-Magyarorszag 1 pont

b) Aggteleki NB Biikki NB Duna-Ipoly NP 3 pont

¢) Eszak-Alf6ld, Hortobdgyi NP 2 pont

d) Dél-Alfold 1 pont

10. feladat (7 pont)
1.]2.]3.74.]5]6.]7]

I/ H{1[1]1]H[T1]

Minden helyes vélasz 1 pont!

11. feladat (8 pont)

a) Csokkent a csatorna részesedése a tengerhajézdsban. 1 pont

A modern nagyobb hajék nem tudjdk haszndlni. 1 pont
b) Egyesiilt Allamok 1 pont
©) Igy tud tengeren drut szdllitani a keleti és nyugati orszdgrész kozétt. 1 pont
A keleti part és Azsia kozotti kereskedelem miatt. 1 pont
d) Novelheti a bevételeit. 1 pont
Munkahelyeket teremt. 1 pont
e) 278,26 x 2 = 556,52 milli6 tonna 1 pont
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6. FELADATSOR

I. rész

1. feladat (8 pont)
a) 1. Ural-hegység

2. Nagy-Vizvalaszté-hegység

3. Appalache-hegység

4. Skandinav-hegység

5. Atlasz-hegység 5 pont
b) 1.: 4., 3. (csak a teljes, helyes valaszokért adhaté a pont) 1 pont

2.: 1., 2., 3. (csak a teljes, helyes valaszokért adhaté a pont) 1 pont

3.5, 1 pont
2. feladat (9 pont)
a) 1. Thaifocld

2. Manila

3. Tajvan

4. Kanton

5. Malajzia

6. Jakarta 6 pont
b) 4. 1 pont
¢) Eurdzsiai-lemez, Fiilop-lemez (Pacifikus-lemez, Indoausztrdl-lemez) 2 pont
3. feladat (8 pont)
1. szekszéardi
2. tokaj-hegyaljai
3. soproni
4. villdnyi
5. kiskunsdgi/alfsldi
6. biikkaljai/egri
7. Balaton-felvidéki 7 pont
8. 5. szdmu, nem torténelmi borvidék/homokos teriileten taldlhaté 1 pont

IL rész

1. feladat (5 pont)
a) december 22. 1 pont

Szamitas elve: 90° - 19° = 71° 1 pont

Budapestt6l 71°-kal délre delel a Nap.
b) 71 - 47,5 = 23,5° Tehdt ezen a napon a Baktéritén delel a Nap. 1 pont
¢) nyéar 1 pont
d) soha 1 pont
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2. feladat (5 pont)
a) 220/195 x 100 = 12,8 % 1 pont
b) 240 x 0,075 = 18

240 + 18 = 258 Ft 1 pont

¢) USD: 100 x 220 = 22 000
eur6: 100 x 258 = 25 800
Tehdt az eurd ért tobbet. 1 pont
d) Nem. 1 pont
USD: 19 500 — 22 000 — 2500 Ft emelkedés
Euré: 24 000 — 25 800 — 1800 Ft emelkedés
2500 + 1800 = 4300
22 000 + 25 800 = 47 800
47 800 x 0,025 = 1195
Tehdt a két valuta értéke 4300 Ft-tal nétt, a forint kamata pedig 1195 Ft
lenne. 1 pont

3. feladat (5 pont)

1.]2.13.74. 5.
B|/A|D|D|C

Minden helyes vélasz 1 pont!

4, feladat (10 pont)
a) A front: melegfront 1 pont

B front: hidegfront 1 pont
b) A szdmok helyes beirdsa mindkét abréba. 2 pont

A front B front
c) 1. hideg 1 pont
2. nagy sebességgel felemeli 1 pont
3. meleg 1 pont
4. jégesGvel 1 pont
5. lassan felsiklik 1 pont
6. nagy kiterjedésti 1 pont
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5. feladat (6 pont)

1.]2.13.]4.[5.16.
1[H(H [ H[H| 1]
Minden helyes valasz 1 pont!
6. feladat (6 pont)
1.]2.]3.]4.]5.]6.
B/D|G|C E|A

Minden helyes vélasz 1 pont!

7. feladat (8 pont)

a) hal, tej 2 pont

b) 4llati zsiradék 1 pont

¢) taplalkozési szokdsok/nalunk kisebb a haldszat szerepe/drdga a tej és a hal/
a rendszervaltds 6ta csokkent a szarvasmarha-dllomdny 2 pont
Bdrmely két vdlasz elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!

d) Fehérjét tartalmaz: his, hal, tej 1 pont
Vitamint, 4svanyi anyagot tartalmaz: zoldség, gyiimolcs 1 pont
Csak a teljes felsorolds ér pontot!

e) tultdplélt 1 pont

8. feladat (12 pont)

[1.]2.]3.]4.]5.]6.]7]8.]9. 10|11 |12 }

A B|C|D A|G|[E[A|F|B|E|E|

Minden helyes vélasz 1 pont!

9. feladat (6 pont)

1.02.]3.]4.[5.]6.

ID|c/AalB|CID|

Minden helyes vélasz 1 pont!

10. feladat (8 pont)

} 1.]2.]3.]4]5.]6.]7. x_ﬂ

(B[Aa[D[E[BIB|EB]

Minden helyes vélasz 1 pont!

11. feladat (4 pont)

a) Kaleddniai-hegységrendszer 1 pont

b) eurazsiai és indoausztral lemezek 2 pont

¢) kozeled6 mozgds 1 pont
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7. FELADATSOR

1. feladat

a) 1. Duna
2. Belgrad
3. Dindri-hegység
4. Adriai-tenger
5. Zagrab
6. Maceddnia

b)

1. delta torkolat

2. iiledékes eredeti
Eurdzsiai-hegységrendszer

2. feladat
a) 1. Nagy-Vizvalaszto-hegység
2. Perth
3. Murray-folyd
4. Uj-zéland
5. ausztrdliai
6. Canberra
b) 1. 4.
25 1

3. feladat

a) 1. Koros-Maros Nemzeti Park
2. Kiskunsagi Nemzeti Park
3. Hortobagyi Nemzeti Park

I rész

4. Balaton-felvidéki Nemzeti Park

5. Biikki Nemzeti Park

b) 1.3
2.1
3.5

1. feladat

a) Szamités elve: 1° = 4 perc
75 x 4 = 300 perc = 5 éra
17 -5 =12 6ra
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II. rész

(9 pont)

6 pont

1 pont
1 pont
1 pont

6 pont
1 pont
1 pont

(8 pont)

5 pont

3 pont

(5 pont)
1 pont
1 pont
1 pont
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b) 90°, szeptember 23., Egyenlit, 12 éra 1 pont
¢) Dél-Amerika 1 pont
2. feladat (6 pont)

1.]2.]3.]4.[5. |6
F/|G/ H|D|E|C

Minden helyes vélasz 1 pont!

3. feladat

Minden szdm helyes elhelyezése 1 pont! 8 pont
4, feladat (11 pont)
a) évi kozéphSmeérsékletet: -15,3° C 1 pont
évi kozepes héingds: 66° C 1 pont
b) évi csapadékmennyiség: 226 mm 1 pont
c) tajga 1 pont
d) 6vezet: mérsékelt 1 pont
e) 6 pont
1.]2.]3. |
1 |H| 1

Minden helyes vélasz 1 pont!

5. feladat (11 pont)
a) Az 1980 koriili években. 1 pont
b) Ekkor még pozit{v volt a természetes szaporodas. 1 pont

A szocializmusban nem volt hivatalosan munkanélkiiliség. 1 pont
c) 2001-ben. 1 pont
d) Gazdaségi visszaesés (szerepet jatszott benne 2001. szept. 11. is). 1 pont

e) A rendszervaltas utdn 4t kellett alakitani a gazdasagi szerkezet / felsza-
moltak a veszteséges gazdasagokat / banyakat, kohdszati iizemeket
zartak be, ami sok munkaer6t foglalkoztatott / megindult a privatizacid.
Bdrmely hdrom vdlasz elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhaté! 3 pont
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§ f) Nyugat-Dundntul 1 pont
g kedvez foldrajzi fekvés / termelési hagyomanyok / kiilfoldi t6ke
g bedramldsa 2 pont
& Bdrmely két vdlasz elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!
N
6. feladat (10 pont)
a) A: sodorvonal 1 pont
B: pusztuld part 1 pont
C: épiil part 1 pont
b) kozép szakasz jellegii 1 pont
c)1.BésC 2 pont
2.C 1 pont
3.B 1 pont
4. A 1 pont
5B 1 pont
7. feladat

a) 2x 1000 = 2000 cm = 20 m
3% 1000 = 3000 cm = 30 m

20 m x 30 m = 600 m* a telek 2 pont
b) 600 x 0,10 = 60

600 — 60 = 540 m* a feldsando teriilet 1 pont
) Peti: 540 x 0,60 = 324 m* 1 pont

Gerg6: 540 x 0,40 = 216 m* 1 pont
d) nagy méretaranyu 1 pont
8. feladat (5 pont)
[1.]2.]3.]4.]5.]

[Ala]B|C B
Minden helyes vélasz 1 pont!

9. feladat (7 pont)
1. gyors 1 pont
2. m{ikodstSke bevitele 1 pont
3. Szingapur 1 pont
4. technoldgiaigényes 1 pont
5. integraltdramkor-exportald 1 pont
6. Tajvan 1 pont
7. Hongkong 1 pont
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10. feladat (6 pont)
a) Azok az emberek, akik a kérnyezeti, természeti hatasok, csapasok miatt nem
képesek a megélhetést a teriiletitkon biztositani és elvandorolnak. 1 pont
b) A Gébi-sivatag hegységekkel koriilzart medencében van, és 1 pont
a leszallo, szaraz levegd miatt minimalis a csapadék. 1 pont
¢) pl.: globdlis felmelegedés, csapadék mennyiségének csékkenése. 2 pont

Bdrmely mds, helyes vdlasz elfogadhatd!
d) A felmelegedés miatt az északi teriileteken olvadé jégtabldk miatt. 1 pont
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8. FELADATSOR

L rész
1. feladat (9 pont)
a) 7 pont
i orszag févaros i
| Irak e Bagdad
 Kanada | ottawa
Belgium | Briisszel }
Krgentu;;v | Buenos Aires o
Gorégorszdg | Athén
Szatd-Ardbia Rijad o
Japdn Tokid o
L - - =
b) Briisszel és Athén 2 pont
2. feladat (7 pont)
a) 1. Bombay
2. Gangesz
3. Indus
4. Dekkan-fennsik
5. Calcutta 5 pont
b) 1. 6smasszivum/6sféld 1 pont
2. Gsid6 1 pont
3. feladat (9 pont
a) 1. Maros
2. Szolnok
3. Borzsony
4. Bodrog
5. Biikk
6. Csepel-sziget 6 pont
b) 1. 3. 1 pont
2:5 1 pont
3. 11 1 pont
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®
IL. rész =
=1
1. feladat (6 pont) g
Szdmitas elve: jinius 22-én a Raktéritén delel merdlegesen, g
tehat az €. sz. 23,5%on van 90°-os delelési magassag. 1pont |®
Mds jé magyardzat is elfogadhatd!
a) 90 — 50 = 40; 23,5 + 40 = 63,5, tehdt az é. sz. 63,5° 1 pont
b) 45 - 23,5 = 21,5; tehét a d. sz. 21,5° 1 pont
c) 63,5 + 21,5 = 85° 1 pont
d) 1 fok= 111 km 1 pont
85x 111 = 9435 km 1 pont
2. feladat (6 pont)
a) vam 1 pont
b) készpénz 1 pont
¢) humadn er&forras 1 pont
d) fjord 1 pont
e) napi héingas 1 pont
f) kézet 1 pont
3. feladat (6 pont)
[1.]2.13.]4. |5 | 6.
tE[rf[rjrfrfr
Minden helyes vélasz 1 pont!
4. feladat (9 pont)

mediterrdn

kontinentalis

Minden szdm helyes elhelyezése 1 pont!

5. feladat (8 pont)
1 12 3, 4 ' s 156 [ 7.8
| ¢ | A B C | ¢ | D] A |B]|

Minden helyes vélasz 1 pont!
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6. feladat
a) Karib (Antilla)-tenger
b) Panama
¢) Csendes-6cedn
d) Kolumbia
e) Bogota
f) északi szélesség 5. foka
nyugati hosszusag 75. foka
2610 méter — 2644 méter / Atlasztdl fiiggéen

7. feladat
a) Szlovdakia
b) Lengyelorszag
©) Nem. Nemcsak a névekedési iitem szdmit, hanem a GDP nagységa is.
d) Kina
e) nagy népesség, munkaer8, fogyasztépiac, kiilfoldi tékebedramlds,
alacsony bérek, jelent6s a kutatds-fejlesztés szerepe
Bdrmely két ok elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!
f) a) USA, eurézéna: szintentartds / mérsékelt visszaesés
b) Japén: jelent8sebb visszaesés varhato

(10 pont)
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

5 pont

(10 pont)
1 pont
1 pont
2 pont
1 pont

2 pont

1 pont
1 pont

g) Az 4zsiai térség jelent6s el6retdrése / a fejlett orszédgok héttérbe szoruldsa. 1 pont

Mds hasonld tartalmi helyes vdlasz is elfogadhatd!

8. feladat

[1.]2.]3.]4]5.]6.
[EC]A|IC B D

Minden helyes vélasz 1 pont!

9. feladat
T

[1.]2.]3.]4./5.]6.]7.]8.]
[c]p cfAininjﬂA

Minden helyes megoldés 1 pont!

10. feladat
a) fajok sokfélesége
b) vulkanizmus jatszédott le
a gejzir vulkdni utémiikodés
¢) vulkéni kiomléses kézet
d) mert mészkéteriiletek is jellemzdek
e) a teriilet torténelmi borvidék

176

(6 pont)

(8 pont)
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9. FELADATSOR
I rész

1. feladat (8 pont)
a) 1. Olt

2. Galati

3. Arad

4. Fekete-tenger

5. Roméan-alféld

6. Maros 6 pont
b) 1. 2. 1 pont

2. 1. 1 pont

2. feladat (9 pont)
a) 1. Eufréatesz

. Egyestilt Arab Emirétus

Arab-6sfold

Kuvait

Szuezi-csatorna

Perzsa (Arab)-6bol 6 pont

ERUESIANN

b)

Ju—y

. Voros-tenger és Foldkozi-tenger 2 pont
2. kéolaj 1 pont

3. feladat

a) Paks

b) Jaszberény

c) Kalocsa

d) Pécs

e) Ajka

f) Eger

g) Zahony

h) Szizhalombatta 8 pont

IL. rész

1. feladat (7 pont)
a) 1. Azsia 1 pont
b) 1. Dél-Amerika 1 pont
2. d. sz. 35° és ny. h. 60° 4 pont
3. nyar 1 pont
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2. feladat

a) talaj

b) monszunszél

c) embargd

d) moréna

e) nemzetkozi kereskedelem
f) 6zonréteg

g) természetes szaporulat
h) inflacié

3. feladat

T

1.[2.]3.]4.]
G E F|A]|

4. feladat
a) 6 687
b) Kozép-Magyarorszdg
c) — fejlett infrastruktira (kozlekedés, hirkozlés, kozmfivek)
— megfeleld logisztikai héttér
— humdn eréforrds (nagy 1étszami, szakképzett munkaerd)
— téke
Bdrmelyik két vdlasz elfogadhatd! Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!
d) Dél-Dundantul
a legkevesebb pélydzatdt fogadtdk el / itt jott létre a legkevesebb
munkahely / itt a legkisebb az egy mi{ik6d6 gazdaségi szervezetre
jutd tdmogatdsi Osszeg
e) 32 705

5. feladat

a) szavanna éghajlat
b) forrd dvezet

c) passzat szélrendszer

d) 10-12 °C
4]

e)
Minden helyes vélasz 1 pont!
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(8 pont)
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

(7 pont)

(7 pont)
1 pont
1 pont

2 pont

1 pont

1 pont
1 pont

(8 pont)
1 pont
1 pont
1 pont
1 pont
4 pont
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6. feladat (7 pont)
a) A: szdrazfoldi kézetlemez 1 pont
B: tengeri iiledék 1 pont
C: mélytengeri drok 1 pont
D: gy(irthegység/kiemelkedés 1 pont
b) kozeledd/iitkozb 1 pont
¢) redd és teknd 2 pont
7. feladat (8 pont)

Szamitas elve:
A felszallé leveg8 hémérséklete 100 m-ként 1 °C-ot csékken a harmatpont eléréséig.

1 pont
A harmatpont utdn mér csak 0,5 °C-ot csokken 100 m-ként 1 pont
A lesz4ll6 leveg8 hmérséklete 100 m-ként 1 °C-kal né. 1 pont
a) 500 m 1 pont
b) 20 °C 1 pont
c) 4500 m 1 pont
d)-9°C 1 pont
e) 25,6 °C 1 pont
8. feladat (7 pont)
a) Japan 1 pont
b) USA vasérctermelése kevesebb, mint Indidé, 1 pont
nyersvas- és acéltermelése viszont tobb. 1 pont
Az USA nagy mennyiségli vasércet vasdrol / India vasércet ad el. 1 pont
¢) Brazilia 1 pont
d) Kina 1 pont
e) Balti-Gsmasszivum 1 pont
9. feladat (10 pont)
[1.]2.]3.74.]5.16.[7.[8.]9. 10.
{c/a[B|B|D|A[A|B|D]| A |
Minden helyes vélasz 1 pont!
10. feladat (6 pont)
a) pl.: 6zonpajzs vékonyodasa, 6zonlyuk, CO, légkéri novekedése, freonok
Bdrmely mds, helyes vdlasz elfogadhatd! 2 pont
b) 35%o0 1 pont
c) meleg tengerdramlds 1 pont
d) A fjordok nem fagynak be, igy egész évben hajézhatdk. 1 pont
e) A tartésan fujé szelek. 1 pont
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10. feladatsor

L. rész

1. feladat (8 pont)
a) 1. Jjsell-td

2. Amszterdam

3. Rajna

4. Rotterdam

5. Briisszel

6. Luxemburg 6 pont
b) 1. mélyfold 1 pont

2. Luxembourg 1 pont
2. feladat (9 pont)
a) 1. Aral-té

2. Sérga-folyé

3. Brahmaputra

4. Gobi-sivatag

5. Bajkal-t6

6. Indus folyd 6 pont
b) 1.5 1 pont

2.2, 1 pont

3. 4. 1 pont
3. feladat (8 pont)
a) 1. Gyér

2. Villdnyi-hegység

3. Soproni-hegység

4. Vértes-hegység

5. Dunatjvéros 5 pont
b) 1. 5. 1 pont

2.2 1 pont

3.4. 1 pont

II. rész

1. feladat (10 pont)
a) A: torés/torési sik/vetdsik 1 pont

B: rog 1 pont

C: red8boltozat 1 pont

D: tekn§ 1 pont
b) kéregmozgds 1 pont
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c) 5 pont

[1.12.13.]4.|5. |
IB|C|A|B A

2. feladat (8 pont)
[1.]2.]3.]4.]5.]6.]7.18.]
[clplc|Blc|a|a|B]
Minden helyes vélasz 1 pont!
3. feladat (5 pont)
a) 10 dra 1 pont
Indoklds: ugyanazon a hosszusagi koron helyezkednek el. 1 pont
b) 1. tél 1 pont
2. nyar 1 pont
¢) mediterrdn éghajlat 1 pont
4. feladat (14 pont)
a) A: szubtrépusi monszun éghajlat
B: trépusi monszun 2 pont
b) A: mérsékelt dvezet 1 pont
B: forré Gvezet 1 pont
<) 10 pont

1. | 2. | 3 | 4 7. | 10.

5. | 6 8. | o
D|CcC|[D|A|D | D A |B|[B] A

Minden helyes vélasz 1 pont

5. feladat (4 pont)

a) Dél-Dunantil 1 pont
vélsdgban van a bdnyaszat / kevés az 1ij beruhdzds / kedvez&tlen a
domborzat / fejletlen az infrastrukttra 1 pont

Bdrmely mds helyes megoldds is elfogadhatd.
b) Az ipari termelés elérte az el6z8 évi szintet, néhany régiéban meg is haladta azt.

2 pont
6. feladat (6 pont)
1.]2.13.]4.][5.]6.
D/A|cIBJE A

Minden helyes vélasz 1 pont!
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7. feladat (6 pont)
a) Szamités elve: a térképen 1 cm a valésdgban 5000 cm. 1 pont
6+4+12+4=26cm 1 pont
26 x 5000 = 130000 cm 1 pont
130000 cm = 1300 m = 1,3 km 1 pont
b) Eszakra van, 6 cm, vagyis 6 x 5000 = 30000cm = 300 m-re 2 pont
8. feladat (6 pont)
a) talajnedvesség 1 pont
b) mallds 1 pont
c) turzas 1 pont
d) GDP/brutté nemzeti termék 1 pont
e) agglomeracié 1 pont
f) kamat 1 pont
9. feladat (9 pont)
a) tercier szektor / szolgéltatas 1 pont
b) Dél-Eurdpa 1 pont
természeti tényez8: napsiités, kellemes hémérséklet, tengerpart 1 pont
tdrsadalmi-gazdasagi tényez§: torténelmi / kulturdlis emlékek,
hagyomanyok, helyi sajdtossdgok 1 pont
Bdrmelyik vdlasz elfogadhatd. Mds vdlasz is értékelhetd.
¢) Kozép- és Dél-Amerika és Karib-térség 1 pont
trépusi kérnyezet / érintetlen természet / kellemes éghajlat / tenger /
sajatos kulttra / sznobizmus 2 pont

Bdrmelyik két vdlasz elfogadhatd. Mds vdlasz is értékelhetd.
d) elmaradottsag / politikai bizonytalansdg / betegségek / terrorizmus 2 pont
Bdrmelyik két vdlasz elfogadhatd. Mds vdlasz is értékelhetd.

10. feladat (7 pont)
a) A hurrikédn kialakuldsdhoz magas hémérséklet(i tengerviz sziikséges. 1 pont
b) Alacsony nyomadst kdzpont. 1 pont
A levegf felfelé emelkedik. 1 pont
Az északi féltekén az éramutaté jrasaval ellentétesen. 1 pont
A hirtelen felemelkedés miatt a harmatpontot gyorsan eléri. 1 pont
¢) Amerika (Kozép-Amerika) / Afrika 1 pont
d) izlandi cikloncsaldd 1 pont
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11. FELADATSOR

L rész

1. feladat (9 pont)
a) 1. Glasgow

2. Pireneusok hegység

3. La Manche-csatorna

4. Pennine-hegység

5. Barcelona

6. Marseille 6 pont
b) 1.2 1 pont

2. 4. 1 pont

3. 6. 1 pont
2. feladat (8 pont)
a) 1. Madagaszkér-sziget

2. Fokvaros/Cape Town

3. Namib-sivatag

4. Johannesburg

5. Tanganyika-té

6. Kongd-medence 6 pont
b) 1. egyenlit6i éghajlat 1 pont

2. 4rkos vetddéssel/tektonikai drok 1 pont
3. feladat (8 pont)
a) 1. Visegradi-hegység

2. Zempléni-hegység

3. Aggteleki-karszt

4. Biikk

5. Borzsony 5 pont
b) 3 pont

kézet tipusa iiledékes vulkanikus |
hegységek szdma | 3., 4. ‘ 1452 5 l

Csak a teljes valaszokért jar a pont!
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1. feladat (8 pont)
1. eloregedd 1 pont
Csokkend sziiletésszam, jelent8s az id8s kortiak ardnya. 2 pont
2. 45-49 év / esetleg 40-44 év 1 pont
A férfiak sziiletéskor vérhaté élettartama alacsonyabb. 1 pont
3. Nyugat-Dundntiil és Dél-Dunantil 1 pont
természetfoldrajzi: kedvezStlen domborzat (domb- és hegyvidék) /
kedvezdtlen éghajlat/ gyenge min8ségli talaj 1 pont

térsadalmi-gazdasdgi: hagyomdnyos kevés lakossdg / apréfalvas
telepiilésszerkezet/ elmaradott kozlekedési hdlézat/ fejletlen infrastruktira/
nincs elegendé munkahely 1 pont
Bdrmely 1-1 tényez8 elfogadhatd. Mds helyes vdlasz is elfogadhatd!

2. feladat (6 pont)
a) geotermikus gradiens 1 pont
b) vdmunid 1 pont
¢) harmatpont 1 pont
d) izobdr 1 pont
e) tézsde 1 pont
f) foglalkozdsi dtrétegz8dés 1 pont
3. feladat (5 pont)
[1.]2.]3 5

.12.]3.74.5.
IC|E|D[BA

4. feladat (5 pont)
1. k&olaj 1 pont
2. Perzsa-6bol 1 pont
3. b8 hozamtiak 1 pont
4. szivattyizni 1 pont
5. mfitragyagyértdsnak 1 pont
5. feladat (8 pont)

Szamitds elve:
A Nap 23,5°%ot kb. 90 nap alatt tesz meg.
Egy nap alatt 23,5° : 90 = 0,26°-ot tesz meg 2 pont
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a) Mércius 21-t6l 27 nap telik el.
27 % 0,26° = 7,02°
Tehét az é. sz. 7,02°-4n delel a Nap.
Elfogadhaté €. sz. 7° 2 pont

MOSIVAVTAL " T

b) December 22-t81 2 nap telik el.
2%0,26° = 0,52°
23,5° - 0,52° = 22,98°
Tehdt a d. sz. 22,98°%4n delel a Nap.
Elfogadhaté d. sz. 23° 2 pont

¢) December 22-t8] 9 nap telik el.
9x0,26° = 2,34°
23,5°-2,34° = 21,16°
Tehét a d. sz. 21,16°4n delel a Nap.
Elfogadhaté d. sz. 21° 2 pont

6. feladat (8 pont)

Minden sz&m helyes elhelyezése 1 pont!

7. feladat (8 pont)
a) 1. dbra: holdfogyatkozds 1 pont

2. dbra: napfogyatkozas 1 pont
b) 6 pont

1.]2.]3.]4.]5.76.]
H[I [H|I |1 |H|
Minden helyes védlasz 1 pont!

8. feladat (6 pont)
a) novekedett 1 pont
b) magasfesziiltségli tavvezetékek létesitése 1 pont
¢) Télen adhatunk el, ha az osztrdk vizer6miivek nem tudnak eleget

termelni (pl. befagynak a folydk). 2 pont
d) atomer6mii, her6m 2 pont
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o
A 9. feladat (10 pont)
g a) A éghajlat: mediterran 1 pont
g B éghajlat: szubtrépusi monszun 1 pont
B b) 6vezet: mindkettd mérsékelt 1 pont
= ov: mindketté meleg mérsékelt 1 pont
c) 4 pont
[1.]2.]3.]4
AlC|B |A
Minden helyes véalasz 1 pont!
d) A éghajlat: Kaliforniai-volgy 1 pont
B éghajlat: Mexikdi-6bol kornyéke 1 pont
(7 pont)
EAPAEARA AT
(H[H[1]1[H][T[T]
Minden helyes vélasz 1 pont!
11. feladat (4 pont)
a) megujuld energiaforrds 1 pont
b) az év jelentds idGszakdban magas a napsugarak beesési szoge /
magas a napsiitéses 6rak szama / ritkdn van felhd 1 pont
c) A napelemek telepitése nagyon koltséges. 1 pont
a kozép-afrikai orszagok szegények, a koltségeket nem tudjdk
biztositani / fejl6dé orszdgok és nincs befektetéshez elég tokéjiik 1 pont
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12. FELADATSOR

L rész

1. feladat (9 pont)
a) 1. Bosznia-Hercegovina

2. Szabadka

3. Tisza

4. Tirana

5. Szlovénia

6. Split 6 pont
b) 1. 5. 1 pont

2. 1. 1 pont

3.6 1 pont
2. feladat (8 pont)
a) 1. Szent-Lérinc

2. Washington
© 3. Ottawa

4. Mississippi

5. Mexikévaros

6. New Orleans 6 pont
b)1.2,3,5. 1 pont

2. deltatorkolat 1 pont
3. feladat (8 pont)
a) 1. Pécs

2. Kaposvar

3. Készeg

4. Zalakaros

5. Szentgotthard

6. Mohécs 6 pont
b) 1. 4. 1 pont

2: 6 1 pont

IL. rész

1. feladat (11 pont)
a) évi kézéphdmérséklet: 9,8 °C 1 pont

évi kozepes héingds: 23°C 1 pont
b) évi csapadékmennyiség: 585 mm 1 pont
¢) nedves kontinentdlis/mérsékelten szérazfoldi 1 pont
d) mérsékelt 1 pont

valédi mérsékelt 1 pont
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e) 5 pont

[1.]2.]3.74]s.
‘ I 1/1]H
Minden helyes vélasz 1 pont!

2. feladat (6 pont)
1.]2.[3.74.]5.]6.]
B[D|c[A[cC[D]|

Minden helyes vélasz 1 pont!

3. feladat (6 pont)
A d. sz. 23,5°t0] kell szadmitani a szélességi korok kiilonbségét. 1 pont
Mds helyes megfogalmazds is elfogadhatd.
a) 90 - 23,4 = 66,5° 1 pont
b) 90 - (23,5 + 23,5) = 43° 1 pont
c) 90 - (23,5 + 47,5) = 19° 1 pont
d) 90 -0 = 90° 1 pont
e) 90 — (66,5 - 23,5) = 47° 1 pont
4. feladat (4 pont)
a) Kozép-Magyarorszag 1 pont
pl: Budapest és kornyékén létesitenek legtobbet, magas a vasarlok
szdma/magas a lakossdgszdm 1 pont

Bdrmely mds helyes vdlasz is elfogadhatd!
b) el6ny: pl: olcsébbak a termékek / egy helyen sokféle dru

vésarolhat6 stb. 1 pont

hatrdny: pl: a kiskereskedelem cs6dbe jut / a hazai termékeket
kevesebben vésaroljak stb. 1 pont
5. feladat (6 pont)

1.]2.]3.]4.[5]6.]

CD|A|F|E|B]

Mmden helyes vélasz 1 pont!

6. feladat (5 pont)

T e T

1.[2.03.]4.]5.]
H[I1[H[I]1]|

[Nz S

Minden helyes vélasz 1 pont!
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7. feladat (8 pont)

T

1.]2.]3.]4.[5.]6.]7.]8.]
|C|/B/A|B|D|B|A|C
Minden helyes megoldds 1 pont!

8. feladat (8 pont)
a) A: apdly 1 pont
B: dagdly 1 pont
C: kozos tomegkozéppont 1 pont
b) beltengereknél 1 pont
c) kétszer apdly és kétszer dagaly 1 pont
6 éranként 1 pont
d)1.A 1 pont
2.B 1 pont
9. feladat (6 pont)
a) keletre, 20 cm 2 pont
b) A szémitds elve: 1 cm a térképen a valdésdgban 1000 cm 1 pont
30 + 20 + 30 + 20 = 100 cm 1 pont
100 x 1000 = 100 000 cm / 1000m / 1 km 1 pont
¢) 300 x 200 = 60 000 m* / 6 ha 1 pont
10. feladat (10 pont)
a)
[ Ev Buda Pest | Budapest |

| ezer {6 | ezer f6 | ezer f6

1873 | 84 | 250 | 334
1880 | 86 317 | 403
1890 | 104 | 456 | 560
1900 | 138 724 862
1910 | 182 929 1111

11920 | 227 | 1006 | 1233 |
1930 | 280 | 1165 1445
1941 | 345 | 1368 | 1713
1949 | 354 | 1236 | 1590 |
1960 | 435 | 1370 1805 |
1970 | 458 | 1486 1944 |
1980 | 598 | 1401 1999 |
1990 | 560 | 1375 1935

2005 | 481 | 1213 1694
(oszloponként 1-1 pont!) 3 pont
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b) Az 1800-as évek végén / a dualizmus kordban/ az egyesiilés utdn 1 pont

¢) ipar 1 pont
d) mésodik vildghabort 1 pont
e) Az 1980-es években / 1980-ban. 1 pont
f) sikség / kedvez6bb a domborzat 1 pont

g) eloregszik a népesség és ezért csokken / kikoltéznek a tdlzsufolt varosbdl
az agglomerdciéba / munkahelyek megsz{intek a rendszervaltdskor,
vidékre koltoznek a jobb megélhetési lehetéség miatt 2 pont
Bdrmelyik két vdlasz elfogadhatd. Mds helyes vdlasz is elfogadhatd.

11. feladat (5 pont)
a) trépusi sivatag, nincs viz / nehéz a megélhetés 1 pont
b) természetfoldrajzi: pl: termd&fold kialakuldsa 1 pont
tarsadalmi-gazdasagi: éhinség csokkentése, miivelés ala vonhatd
teriiletek novelése, ivovizelldtds stb. 2 pont
Bdrmely mds helyes megfogalmazds elfogadhatd!
¢) nincs tovabbi vizutdnpdtlds a sivatagban 1 pont
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